

# Και τέταρτο εμβόλιο στη μάχη κατά του Covid-19

## Αίτηση της AstraZeneca στον EMA - Συνομιλίες Ε.Ε. με Valneva

**Ε**να ακόμη εμβόλιο, αυτό της AstraZeneca και του πανεπιστημίου της Οξφόρδης, ετοιμάζεται να ριχτεί σύντομα στη μάχη κατά του κορονοϊού. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA) ανακοίνωσε ότι έλαβε αίτηση της εταιρείας AstraZeneca για την έγκριση του εμβολίου, λέγοντας πως θα εξετάσει την αίτηση με ταχείς ρυθμούς μέσα στον μήνα.

Γνωμοδότηση για την υπό όρους έγκριση κυκλοφορίας μπορεί να εκδοθεί μέχρι τις 29 Ιανουαρίου κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Επιτροπής Φαρμάκων για Ανθρώπινη Χρήση (CHMP) του EMA, αναφέρεται στην ανακοίνωση του οργανισμού.

Αν το εμβόλιο εγκριθεί από τον EMA, θα είναι το τρίτο που ρίχνεται στη μάχη κατά του κορονοϊού, έπειτα από τα εμβόλια της Pfizer/BioNTech και της Moderna.

### Συνομιλίες με Valneva

Αναφορικά με τον εμβολιασμό, η Επιτροπή ολοκλήρωσε χθες τις διερευνητικές συνομιλίες και με τη φαρμακευτική εταιρεία Valneva, με σκοπό την αγορά του πιθανού εμβολίου της. Η προβλεπόμενη σύμβαση θα δώσει τη δυνατότητα σε όλα τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. να αγοράσουν από κοινού 30 εκατ. δόσεις, ενώ θα μπορούν να αγοράσουν ακό-



μα έως και 30 εκατ. επιπλέον δόσεις.

Η συμφωνία με τη Valneva προστίθεται σε ένα ήδη εξασφαλισμένο ευρύ φάσμα εμβολίων που έχει εξασφαλίσει η Επιτροπή. Η Valneva είναι ευρωπαϊκή εταιρεία βιοτεχνολογίας που αναπτύσσει εμβόλιο αδρανοποιημένου ιού. Πρόκειται για παραδοσιακή τεχνολογία εμβολίων, η οποία χρησιμοποιείται επί 60-70 χρόνια, με καθιερωμένες μεθόδους και υψηλό επίπεδο ασφάλειας. Τα περισσότερα από τα εμβόλια κατά της γρίπης και πολλά από τα εμβόλια της παιδικής ηλικίας χρησιμοποιούν αυτήν την τεχνολογία.

Πρόκειται επί του παρόντος για το μοναδικό υποψήφιο εμβόλιο αδρανοποιημένου ιού

που βρίσκεται στο στάδιο των κλινικών δοκιμών στην Ευρώπη.

### Παράταση lockdown

Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας «Bild», η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ ανακοίνωσε στους βουλευτές του κόμματός της ότι αναμένει πως το lockdown που έχει επιβληθεί στη Γερμανία για την ανάσχεση της μανδημίας του κορονοϊού θα διαρκέσει μέχρι τις αρχές Απριλίου.

«Αν δεν καταφέρουμε να αναχαιτίσουμε αυτόν τον βρετανικό ιό (σ.σ.: το μεταλλαγμένο στέλεχος του νέου κορονοϊού), τότε μέχρι το Πάσχα θα έχουμε δεκαπλάσια κρούσματα. Χρειαζόμαστε οκτώ με δέκα ακόμη εβδομάδες σκληρών μέτρων»,

είπε η Μέρκελ, σύμφωνα με την «Bild».

Τρία πρόσωπα που συμμετείχαν στη συνάντηση ανέφεραν πάντως στο πρακτορείο Reuters ότι η Μέρκελ δεν μίλησε συγκεκριμένα για παράταση του lockdown μέχρι τον Αιρίλιο και ότι δεν προειδοποίησε για δεκαπλάσια αύξηση των κρουσμάτων του κορονοϊού στη Γερμανία.

«Η Μέρκελ είπε ότι οι επόμενες οκτώ με δέκα εβδομάδες θα είναι πολύ δύσκολες αν το παραλλαγμένο στέλεχος από τη Βρετανία εξαπλωθεί στη Γερμανία», είπε ένας από τους τρεις συμμετέχοντες και πρόσθεσε ότι η καγκελάρια αναφέρθηκε σε δεκαπλάσια αύξηση των κρουσμάτων στην Ιρλανδία εξαιτίας του νέου μεταλλαγμένου στελέχους.

Η Γερμανία προχώρησε σε πιο αυστηρό εθνικό lockdown την περασμένη εβδομάδα και το παρέτεινε μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου εν μέσω ανησυχίας ότι το περισσότερο μεταδοτικό νέο στέλεχος του κορονοϊού, που εμφανίστηκε για πρώτη φορά στη Βρετανία πιθανόν να επιβαρύνει περαιτέρω τα ήδη υπερφορτωμένα νοσοκομεία.

Το Ινστιτούτο Ρόμπερτ Κοχ ανέφερε χθες 12.802 νέα κρούσματα και 891 θανάτους, με τους οποίους ο συνολικός αριθμός των θανάτων ανήλθε σε 41.577.

[SID:14017128]